

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTRA, Y EXTRA, 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, Carmen, 1.º piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XXXIX NUM. 11023

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 1.º de Junio de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

LA BRUJA Los lobos marinos. Cádiz. Chateau-Maryann. Pianos baratos garantizados.—CARTALOGOS PETERS.—P. Martín, Correo, 4.

TOOTH SOAP
DE FILADELPHIA, NEW-YORK.
Jabon para limpiar y conservar la dentadura. Perfumería inglesa. Carrera de San Jerónimo, 3. Se remiten pedidos a provincias.

SOCIEDAD ARTISTICO-FOTOGRAFICA, PRINCIPIOS, 22.—Nuevo y notable operador. Retratos instantáneos niños (nuevo procedimiento).

HELADOS DE VIENA.— Teléfono 849.

SIEMPRE 15 AÑOS
La Lotion Hugo blanquea y suaviza, dejando fresco y transparente el cutis. es un tesoro para la eterna juventud de la mujer. 6 pesetas frasco.—Envío a provincias.
4. PRECIOS, 4. PERFUMERIA.

A LAS SEÑORAS
Alta novedad en sedería, lanería, encajes, confecciones, céfros de algodón y percales franceses a precios muy ventajosos.
LEANDRO GONZALEZ
Plaza del Angel 13 y 14, frente a la calle de Espoz y Mina.

LEON YEVES
Carrera San Jerónimo, n.º 9
PRIMERA Y ESPECIAL CASA
Gran novedad de abanicos japoneses con

EL TALISMAN
DE LOS SUEÑOS.
Bonitosuridos de antenas inglesas (nuevos sistemas). Preciosidad en sombrillas de novedad y
ABANICOS.

EN LOS ALMACENES DEL
LOUVRE, FUENCARRAL, 2
se está confeccionando un valioso equipo por encargo de la simpática señorita S. V., que anunciaremos su exposición tan pronto esté terminado.

TRIVIÑO, HIJO, ALFONSO
CIRUJANO DENTISTA
ARENAL, 7, 2.º

ANTIQUITES.—Rue de la SALUD, 10
JABON SERICA insustituible para el tocador. especialidad de la Drogueria y perfumeria China. PLAZA DEL ANGEL, 17.

EL FRANCÉS HABLADO
Concluidos los cursos de invierno, Mr. Gaytté abrirá otro especial el 1.º de junio por la mañana. Montera, 3, 2.º

ENFERMEDADES DE PECHO
DOCTOR P. VINADER, INFANTAS, 3

NOTICIAS DEL DIA 1.º DE JUNIO
La Agencia Fabra nos ha trasmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 30.
Los periódicos siguen hablando de la sensación que han causado en París las palabras del Sr. Tisza.

La Nueva Prensa Libre dice que el primer ministro húngaro, Sr. Tisza, ha estado en su derecho al hablar en el sentido que lo ha hecho. Los industriales húngaros harán bien en no concurrir a la Exposición de París de 1889. El mismo periódico declara después que no es, sin embargo, prudente lastimar sin razón el amor propio de Francia.

La alianza que Austria tiene con Alemania, no nos impone esta obligación.
Esta alianza existe desde hace bastante tiempo y no nos ha impedido vivir en paz con Francia.

Viena, 30.
La Cámara de los Señores aprueba definitivamente el proyecto relativo a los derechos sobre los azúcares.
Los presupuestos han quedado aprobados, restableciéndose el capítulo, poniendo a disposición del gobierno los fondos por este pedidos, los cuales habían sido suprimidos por la Cámara de Diputados.

Londres, 31.
Se anunció la próxima publicación de una pastoral del arzobispo de Dublin, dirigida al clero de su diócesis, fijando la línea de conducta que éste debe seguir respecto de la Liga nacional irlandesa en consonancia con las instrucciones verbales que el Papa comunicó a dicho prelado.

Paris, 30.
El conde de Hoyos, embajador de Austria en París, ha asistido a la recepción semanal diplomática celebrada en el ministerio de Negocios extranjeros.
Después celebró una extensa conferencia con el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Goblet, en la cual, según se cree, tratarán del incidente entre Austria y Francia, motivado por las declaraciones que el ministro Sr. Tisza hizo en la Cámara húngara.

Después celebró una extensa conferencia con el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Goblet, en la cual, según se cree, tratarán del incidente entre Austria y Francia, motivado por las declaraciones que el ministro Sr. Tisza hizo en la Cámara húngara.
Se asegura que la respuesta del gobierno austriaco a la nota francesa no ha llegado todavía; pero que las negociaciones entre ambos gobiernos siguen su curso ordinario.
Hay grandes esperanzas de llegar a una pronta y satisfactoria solución en este asunto que tanta sensación ha causado.

Paris, 31.
El general Boulanger ha dirigido una carta a todos los electores del departamento de Cher, recomendándoles la candidatura del señor Deroulle, para las próximas elecciones.
Después de hacer grandes elogios de su recordado, el general Boulanger termina su carta con estas palabras:
«Deroulle comprende, como yo, la necesidad de mantener la paz, y como yo, aspira a la reforma de las instituciones republicanas por medio de la disolución de la Cámara de diputados y de la revisión constitucional votándole a él como si votáseis por mí.»

Se ha publicado el dictamen de la Academia Española acerca de la obra premiada de D. Federico Soler (Serapi Pitarrá) *Batalla de Reinas*.
Dice así este documento:
«La comisión de la real Academia Española encargada de examinar las obras dramáticas representadas en los teatros del reino durante el año 1887 para proponer entre ellas la más digna del premio ofrecido por S. M. la reina regente opina, después de haber leído con atención cuantas han llegado a su noticia, ya en la lengua oficial, ya en los diversos idiomas hablados en la monarquía española, que la obra más estimable entre las presentadas es el drama catalán de D. Federico Soler Hubert titulado *Batalla de Reinas*.
No es del instituto de esta academia, consagrada especialmente al cultivo de la lengua

castellana, juzgar del mérito filológico de la obra del Sr. Soler, esto es de la mayor o menor pureza con que su autor maneja el habla catalana, que por haber yaido durante más de dos siglos entregada al arbitrio del vulgo y destituida de verdadero cultivo literario, ha tenido que contagiarse de influencias extranjeras, que han sido más visibles en los géneros de índole popular como el teatro, rebeldes por su índole misma a los artificios eruditos y arcaísmos.

No juzga la comisión, pues, el drama de don Federico Soler como obra catalana, para lo cual se reconoce incompetente, sino como obra de autor español, representada en una ciudad de España durante el año 1887. Esto solo pedía el mandato que de S. M. la reina regente recibió la Academia, y esta sola consideración es la que han tenido presente los académicos que suscriben al formular su dictamen.

No es *Batalla de Reinas* obra de primer orden si se la compara, no ya con los modelos del arte dramático, sino con las producciones del teatro español contemporáneo, y aun con el mismo abundantisimo repertorio de su propio autor, el Sr. Soler. Pero en plazo tan breve como el de un año nunca es de esperar, dada la libertad e indisciplina con que nace y florece la producción artística, que puedan presentarse muchas obras maestras, ni es posible formar juicio que no sea muy relativo.

Tal es el que formula la comisión sobre el drama del Sr. Soler, fundado en la rivalidad histórica de las dos reinos de Aragón, donña Sibila, esposa de D. Pedro IV, y donña Violante, que lo fue de su hijo D. Juan I, llamado vulgarmente *El cazador* y por otros *El amador de la vid genovesa*. El asunto del poema es interesante, la trama ingeniosa, los caracteres, aunque no plenamente desarrollados, tienen suficiente realce, y el diálogo es, en general, rápido y animado, con no pocos rasgos de pasión y de elocuencia.

Si a esto se añade el conocimiento profundo que su autor manifiesta de los efectos escénicos, no sin abusar alguna vez de esta habilidad técnica, no se tendrá, por infundada la preferencia que la comisión da a esta obra entre las restantes del concurso, por más que no se le oculten los defectos de que adolece la construcción del drama, especialmente en su acto segundo, donde abundan los recursos de melodrama vulgar, no bastantes, sin embargo, a oscurecer el mérito de la elegante y lucida exposición del acto primero y de las escenas patéticas y vigorosas del último.

Por otra parte, al designar este drama como digno de premio por su mérito relativo, al cual no llega ningún otro de los presentados a este certamen, la comisión no entiende galardonar una obra aislada, sino todo el trabajo y la vida artística de un poeta, que, comenzando a cultivar el teatro catalán cuando éste vivía entregado a los desahucos de la infamia farsa, de la parodia y de la diatriba política, fue elevándose por grados a la representación viva, fiel y poética de las costumbres de su pueblo, al drama histórico y al drama que pretende traducir los conflictos morales de la vida presente.

D. Federico Soler, que sacó poco menos que de la nada el teatro catalán, que convirtió en diversione culta y en honesto regocijo del espíritu lo que antes fue recreación inmoderada y grosera, bien merece esta recompensa pública y solemne, que recae en el autor y el conjunto de sus obras más bien que en una de ellas, separada de la buena compañía de las demás.

La Academia resolverá, como siempre, lo más justo.
Madrid 9 de mayo de 1888.—Marqués de Molins.—Manuel Canete.—Tomás Rodríguez Rubi.—Antonio Cánovas del Castillo.—Gaspar Núñez de Arce.—Eduardo Saavedra.—Marcelino Menéndez y Pelayo.—Victor Balaguer.
Durante la tormenta del domingo en Tarragona, descargó una exhalación eléctrica

en la casa donde vive el señor presidente de aquella Audiencia, sin causar desgracias personales.

En el expreso de anteaoyor salieron para Barcelona los señores marqueses de Linares.

A consecuencia de los bajos precios a que se cede la naranja en los mercados extranjeros, ha sufrido este dorado fruto gran depreciación en la comarca de Castellón, donde se paga a 70 y 60 rs. el millar, según clase.

El lunes comenzará en el Senado la discusión de los presupuestos de Cuba.

Han fallecido:
En Valencia D. Francisco Cazarra Monton.
En Orizaba D. Bonita de la Torre Alvarez.
En Alcañal D. Dolores Mingullo Calvo.
En Sevilla D. Francisco Sierra y Sanchez.
En Vigo D. Ana Gomez y Perez.
En Pontevedra D. Mercedes Urdemida.
En Barcarrota (Badajoz) D. Teresa Royos.
En Rivadeo, D. Andrés Caballeria.
En Betanzos D. Adelaida Molerum.
En Murcia D. Isabel Perez de San Martín.
En Alcoy Tray Tomás Perez.

Leemos en un colega de Jaén:
«El día 24 descargó una terrible tempestad en el término de la población, desprendiéndose varias chispas eléctricas. En la ciudad no ocurrió afortunadamente desgracia alguna, pero no así en Tobaruela, que fue víctima de una exhalación un joven de 22 años de edad, llamado José María Contreras, al cual le cayó encima sentado a la lumbre, sufriendo también fuertes commociones dos ó tres personas que le acompañaban.»

Hoy a las nueve de la noche terminará su disertación acerca de «El trabajo manual y gráfico en las escuelas, como fundamento de la educación primaria», en el Centro Instructivo del Obrero, D. Juan Pomareda y Soler.
La entrada es pública.

El Imparcial y *El Liberal* traen ayer noticias políticas de sus correspondientes en Barcelona que dicen lo siguiente, atribuido a personas que concen allí el pensamiento del Sr. Sagasta.

Que ha llamado su atención el empeño que ponen algunos elementos de la mayoría disminuyendo la importancia del viaje de S. M. y deseando que se acordase cuando tan conveniente ha sido esta expedición y lo serian todas las de S. M., aunque fuese solo por el hecho de que la conocerian todos los españoles. Opinan que los conservadores pueden censurar el viaje, pero no los liberales, porque censurándolo se separan de las convenciones del partido.

Que no creen en inteligencia política posible entre el Sr. Gamazo y el Sr. Romero Robledo, ni con el duque de Tetuan ni con el general Salamanca.

Que se constituirá un gabinete de gran altura para hacer la reforma del sufragio electoral.

Que sobre fuerza al Sr. Sagasta para hacer una modificación ministerial tan extensa como quisiera hacerla.

Que así como la política conservadora fué la característica del anterior reinado la política liberal será la característica de la regencia.
Y que el gobierno no ha pensado en el

actual gobernador de Barcelona Sr. Antunez para sustituir en Madrid al duque de Frias.

Mucho de esto es ya antiguo y lo nuevo podrá ser objeto y lo será de alguna rectificación más adelante.

Se encuentra mucho más aliviado de su enfermedad el diputado posibilista señor Cepeda.

Anteañoche a las nueve y media se celebró el matrimonio de nuestro distinguido compañero en la prensa y querido amigo y redactor de *El Correo*, D. Andrés Minalles, con la bella señorita doña Sofía de Madrazo y Rosales.

Después de la ceremonia nupcial los parientes y amigos de los conyugues cenaron obsequiados con una espléndida cena en casa de los padres de la novia.

Reciba la joven pareja nuestra cariñosa felicitación.

Mientras la estatua de Colón que ha de descubrirse ahora en Barcelona ha estado al pie del monumento, no ha faltado quien se ha entretenido en tomar las medidas siguientes: El pie tiene de largo desde el talón a la punta, *1 metro 10 cent.*; el grueso de la pantorrilla, *2 palmos y medio de circunferencia*; el dedo pulgar de la mano izquierda, *2 palmos*; y el medallón circular que lleva en el pecho pendiente de una gruesa cadena, *1 palmo de largo por otro de ancho*.

Vacuna ternera, Dr. Balaguer Hileras 10

Por la Direccion de Seguridad se ha encargado a los gobiernos civiles, por recomendación del ministro residente en los Países-Bajos, la busca y captura de la señorita Villemina Kuap, alumna de la facultad de filosofía de la Universidad de Amsterdam, que ha desaparecido.

El padre de la andante joven ofrece 1000 pesetas al que logre descubrir su paradero.

Señas particulares. Edad, 18 años; estatura, baja; pelo, castaño, cortado por detrás y en cerquillo por delante; ojos, azules; nariz, regular; dentadura, sana; cara, ovalada; color, bueno. Viste mantaleta de peluche adornada con piel gris, sombrero con pluma y velo encarnado y falda gris.

Las habitaciones que en el suntuoso palacio de los señores marqueses de Castellanos ocupa S. A. R. la infanta Isabel en Salamanca, son las siguientes:

Dormitorio: Cama de palosanto con colgaduras azules, color de la familia de Borbon; un reclinatorio con reliquias de San Francisco de Borja, casaca de los marqueses de Castellanos y duques de Gandía.
Cuarto de tocador: Precioso lavabo de mármol; tocador de palosanto con servicio de plata.
Despacho: Mesa y sillería de ébano, con tapices de cuero.
Magnífico salon para recepciones en el cual se halla situado el trono.
Biblioteca que contiene gran número de volúmenes ricamente encuadernados.
En el próximo mes de junio celebrará una

Hay una manera de comprar dos sueldos de pan que indica que se tiene hambre y que los dos sueldos son el único dinero que se posee.
La panadera alzó la vista y miró a la clienta con aire a la vez desconfiado y desdenoso.
Sin embargo, la que la hablaba, se parecía tan poco en sus maneras y aun en su traje—porque la falda, su único vestido, era aseado y de buen corte—a todas las mendigas ordinarias, que la panadera, suavizando la expresión de su áspero semblante, tomó una gran pedazo, que seguramente debía pesar por valor de algunos céntimos más, y se lo entregó a la muchacha, si bien con cierta rudeza encaminada a hacerla comprender que de allí no pasaría el esfuerzo de caridad de que era susceptible la vendedora y que no sería prudente arriesgarse a volver otro día sin dinero.
La infeliz cogió el pedazo de pan, dió las gracias en voz baja y salió aplicando en el acto su doble fila de menudos y blancos dientes a la apetitosa migra.
Apenas salió a la calle, oyéronse en esta los gritos de una turba de marineros achispados y alborotadores.
La joven miró con terror hacia el sitio de donde venía el ruido y sin interrumpir su pobre merienda, buscaba algún sitio donde ocultarse, a fin de evitar un encuentro que, en su situación de aislamiento y atendiendo a su juventud y a su atavío, no podía menos de exponerla a galanterías ó insultos que la inspiraban un miedo indecible.
Entretanto, el hombre emboscado en la puerta cochera, casi enfrente de la panadería, no había perdido de vista ninguno de sus movimientos.
—Tenía hambre, de veras, y es honrada!—dijo entre dientes.—Veamos... Tal vez tengo aquí lo que necesito.
Se separó bruscamente de la pared y se acercó a ella.
—Venid—la dijo en voz baja.—Tengo que hablaros.
La muchacha retrocedió de pronto, mirándole con inquietud y desconfianza.
—Soy el que acaba de daros limosna—prosiguió con cierta impaciencia, cual si, como ella, temiese el encuentro de la turba vecinera y desentonada que avanzaba hacia ellos.
—¿No me reconocéis?
—Sí—contestó ella, llena de miedo;—pero...
—Pero ¿qué? Dadme el brazo y marchemos; de lo contrario tropezaremos con esa gente, de la que os libraréis más difícilmente que yo... que no puedo inspiraros temor alguno.
En esto, alcanzaron a verla los marineros, y dos ó tres voces roncas, debilitadas por los vientos del mar y el aguardiente, comenzaron a gritar:
—¡Hola, muchacha!... ¡hola!!
Esta se amedrentó, y se agarró con fuerza al brazo que se le ofrecía, pensando con mucha razón que corría menos riesgo con aquel hombrecillo, sólo y de aspecto enfermizo, que con la media docena de robustos mozones, con la media docena de robustos mozones, que más ó menos borrachos, y que se figuran que todo el mundo es suyo en cuanto abandonan la cubierta del buque.

—¡Ha levado anclas!—aullaron los lobos de mar.
—¡Eh... viejo, esa pieza no se ha hecho para tí!
Sin contestar ni volver la cabeza, el hombre del tapaboca ganó en cuatro zancadas la esquina de otra calle, todavía más oscura, y desapareció por ella, arrastrando consigo a su compañera.
Cuando los marineros llegaron al ángulo de la calle por donde se había internado la pareja, ya no vieron nada, y después de largar una andanada de silbidos y chanzonetas más saladas que el mismo Océano, continuaron su caminata coreando uno de esos estruendos casi desprovistos de sentido y que ayudan con su ritmo monótono a la manobra del velamen ó para izar el ancla por medio del cabrestante.
Ya tranquilo el desconocido, siguió su camino por entre el laberinto de callejuelas, sin pronunciar palabra ni aflojar el paso.
La muchacha le seguía maquinalmente, pero temblando, y tanto su marcha vacilante como su entrecortada respiración, daban claro indicio de su sobresalto, no menos que de una extrema fatiga y un profundo abatimiento.
—¿A dónde vamos?—dijo por fin, al ver que desembocaban en el muelle, a poca distancia de la escollera, donde empezaba a lucir el faro.
—¡Allí!—contestó él.—A la escollera... tenemos que hablar.
Aunque la escollera a aquella hora y con un tiempo tan brumoso y frío, estaba desierta, la joven se tranquilizó un tanto, considerando que se hallaban a campo raso y, por consiguiente, podría no era de su agrado.
En dos minutos llegaron a la escollera.
No se veía por allí alma viviente.
El desconocido se detuvo.
XIII.
Paulina.
—Ea—dijo él, como hombre que tiene prisa,—hablemos poco y bueno. Puedo seros útil, si quiero, y quiero, con tal que me respondáis con toda sinceridad a las preguntas que voy a haceros.
—No tengo nada que ocultar,—contestó ella.
Cosa extraña: la pobre niña parecía en una situación desesperada, en uno de esos trances de la vida en que no se repara mucho en asirse a la primera rama que se encuentra al alcance de la mano; aquel hombre la ofrecía su protección, y era, seguramente, el único que la había demostrado algún interés en su última miseria; y sin embargo, sentía hacia él, por instinto, una especie de antipatía y de desconfianza invencibles, y aquella voz intencionalmente sorda, de acento duro y seco, aquella cara cuvas facciones no podía distinguirla, la causaban una sensación de terror.
Hubiera dado cualquier cosa por ver aquellos ojos cuya mirada pesaba sobre ella como

á vuestros tíos de crueldad ó, cuando menos, de indiferencia.
—Era un error de vuestra parte y una injusticia, sobre todo (me atrevo a decirlo) en lo que me concernía; pero error é injusticia perfectamente justificados, desde vuestro punto de vista, dados los antecedentes que podiais tener y juzgado por apariencias que nos condenaban.
—La inesperada y terrible desgracia que hoy me arrebató el más querido de los hermanos, me devuelve al propio tiempo el sobrino, cuya suerte me preocupaba constantemente, por más que me viese cohibido para manifestárselo, en la imposibilidad de expresarle mis simpatías y mi cariño de otro modo que con banales y estériles protestas.
—Ha llegado el momento, cruel y dulce a la vez, de reparar y rehabilitar un pasado tan largo como doloroso.
—¡Ah! ¿por qué nuestra buena hermana, vuestra excelente madre, no está ya en el mundo de los vivos?
—Pero lo estais vos, y no tardaréis en saber que el hijo de aquella hermana es para mí como mi hijo propio.
—Mi querido Mario: vuestro tío Claudio Tavernais, mi hermano menor, el que, por un orden natural, hubiera debido cerrarme los ojos, acaba de morir, joven todavía, herido el corazón por el incurable dolor de las desgracias sucesivas que acibararon su existencia.
—Después de haber perdido á la joven y encantadora esposa a quien adoraba, y á la niña, unico fruto de aquella union tan breve, ha ido á reunirse con los seres á quienes no dejó de llorar un solo día.
—Pero antes de morir quiso—y si su corazón no se lo hubiera inspirado, le hubieran decidido á hacerlo mis consejos—reparar la prolongada injusticia de que habeis sido víctima inocente.
—Os lega toda su fortuna, que asciende á un millon doscientos mil reales.
—He querido ser el primero en comunicaros esta noticia, que va á cambiar por completo las condiciones de vuestra existencia.
—El notario, en cuyo poder existe el testamento de vuestro tío, debe notificaros oficialmente esta inesperada herencia y transmitirnos un extracto de la disposición testamentaria de Claudio Tavernais.
—Inmediatamente que recibais estos documentos, abandonad la Guadalupe, que no puede inspiraros sino tristes recuerdos de una penosa existencia.
—Venid á Francia; venid á Paris.
—Aquí encontraréis, por de pronto, mi casa abierta, como para recibir á un hijo, después de una larga ausencia.
—No es solamente la fortuna lo que os espera en Paris, sino tambien el caliente hogar de la familia, si vuestro afecto correspondiese al que yo siento hacia el hijo de una hermana desgraciada y á quien siempre amé tiernamente.

á vuestros tíos de crueldad ó, cuando menos, de indiferencia.
—Era un error de vuestra parte y una injusticia, sobre todo (me atrevo a decirlo) en lo que me concernía; pero error é injusticia perfectamente justificados, desde vuestro punto de vista, dados los antecedentes que podiais tener y juzgado por apariencias que nos condenaban.
—La inesperada y terrible desgracia que hoy me arrebató el más querido de los hermanos, me devuelve al propio tiempo el sobrino, cuya suerte me preocupaba constantemente, por más que me viese cohibido para manifestárselo, en la imposibilidad de expresarle mis simpatías y mi cariño de otro modo que con banales y estériles protestas.
—Ha llegado el momento, cruel y dulce a la vez, de reparar y rehabilitar un pasado tan largo como doloroso.
—¡Ah! ¿por qué nuestra buena hermana, vuestra excelente madre, no está ya en el mundo de los vivos?
—Pero lo estais vos, y no tardaréis en saber que el hijo de aquella hermana es para mí como mi hijo propio.
—Mi querido Mario: vuestro tío Claudio Tavernais, mi hermano menor, el que, por un orden natural, hubiera debido cerrarme los ojos, acaba de morir, joven todavía, herido el corazón por el incurable dolor de las desgracias sucesivas que acibararon su existencia.
—Después de haber perdido á la joven y encantadora esposa a quien adoraba, y á la niña, unico fruto de aquella union tan breve, ha ido á reunirse con los seres á quienes no dejó de llorar un solo día.
—Pero antes de morir quiso—y si su corazón no se lo hubiera inspirado, le hubieran decidido á hacerlo mis consejos—reparar la prolongada injusticia de que habeis sido víctima inocente.
—Os lega toda su fortuna, que asciende á un millon doscientos mil reales.
—He querido ser el primero en comunicaros esta noticia, que va á cambiar por completo las condiciones de vuestra existencia.
—El notario, en cuyo poder existe el testamento de vuestro tío, debe notificaros oficialmente esta inesperada herencia y transmitirnos un extracto de la disposición testamentaria de Claudio Tavernais.
—Inmediatamente que recibais estos documentos, abandonad la Guadalupe, que no puede inspiraros sino tristes recuerdos de una penosa existencia.
—Venid á Francia; venid á Paris.
—Aquí encontraréis, por de pronto, mi casa abierta, como para recibir á un hijo, después de una larga ausencia.
—No es solamente la fortuna lo que os espera en Paris, sino tambien el caliente hogar de la familia, si vuestro afecto correspondiese al que yo siento hacia el hijo de una hermana desgraciada y á quien siempre amé tiernamente.

»Vuestro tío, y espero que será tambien vuestro mejor amigo,
»JUAN TAVERNAIS.
»Calle de Rennes, 85.»
Gudin había leído con gran atención esta carta y hasta releído ciertos periodos de la misma.
Cuando terminó, alzó la vista y se quedó mirando á Mario.
—¿Verdad,—esclamó este,—que es una carta deliciosa, escrita con el corazón y que pinta bien el carácter de un hombre?
—Sí, en efecto,—murmuró Antonino.
Pero estaba muy lejos de creerlo así.
A pesar suyo y sin saber por qué, lejos de parecerle tierna y conmovedora, aquella carta le había producido una impresión desagradable.
Hubierale sido imposible explicar ni justificar tal impresión, demasiado vaga y, por decirlo así, instintiva; verdad es que tampoco lo hubiera intentado.
Mas él, que conocía de vista y había oído hablar tanto del doctor Juan Tavernais, encontraba cierta chocante contradicción entre el sentimentalismo y el desinterés de que estaba nutrida la carta y el aspecto físico y la reputación de dureza y avaricia del que la había escrito.
Si Gudin hubiera sido amigo de Mario Melvil, si hubiera sentido hacia él alguna simpatía, si se hubiese interesado por su porvenir, tal vez se hubiera detenido á analizar y profundizar la extraña sensación que le producían aquellas bruscas manifestaciones de afecto y abnegación; tal vez le hubiera confesado la desconfianza,—instintiva nada más como hemos dicho,—que le inspiraban.
Pero qué le importaba todo esto tratándose de aquel afortunado heredero?
Lo unico que veía claro era que aquella casa donde vivía Noemia,—cerrada para él, iba á abrirse para otro; que la mujer á quien amaba y á quien no volvería á ver jamás, iba á vivir en compañía, mas ó menos íntima, de aquel recién venido, de aquel pimpante joven y buen mozo, al que todo parecía sonreírle en la vida.
El primer sentimiento de odio y de celos que había experimentado al encontrarle y que por un instante se había suavizado ante el relato de las desgracias y en presencia de labordado sa franqueza del erriollo, retorbaba más acre y violento, á medida que la situación se iba dibujando de una manera más clara y explícita.
—¡Oh sí,—continuó Mario con creciente entusiasmo,—carta tan agradable como inesperada, porque sin conocer á mis tíos, yo sabía que eran casados y padres de familia, y por lo tanto, nada podía esperar de su fortuna!
Ignoraba que Claudio Tavernais hubiera enviudado, el hijo había en su matrimonio pero aunque lo hubiera sabido y perdido ac hubiera fundado en ella la más pequeña esperanza... En el estado de nuestras relaciones nada podía prometerme de su parte... y si hubiera contra todas las previsiones testado

importante velada política el Casino Democrático-Popular, a la que serán invitados los hombres más importantes del partido republicano y la prensa de este matiz político.

Hoy viernes continuará en la sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo de Madrid, la discusión del tema «La autonomía del municipio en sus relaciones con la región y el Estado».

Hará uso de la palabra el Sr. Conde y Luque.

La festividad del Corpus se ha celebrado ayer en la iglesia Catedral de Madrid con inusitada grandiosidad.

En la función, costeada a expensas del Ayuntamiento de Madrid, ofició de pontifical el obispo Sr. Sancha.

El municipio en pleno asistió a la función, que fue presidida por el gobernador civil interino de la provincia, Sr. Jimeno de Lerma.

Han formado parte de la procesion los asilados del Hospicio, los de San Bernardino, los acogidos del colegio de Nuestra Señora de la Asuncion, con nuevos y vistosos uniformes; todo el clero de Madrid, mangas parroquiales, cincuenta corporaciones religiosas, los canónigos de la iglesia catedral, presididos por el prelado; Ayuntamiento en pleno, algunos diputados provinciales, comisiones del ejército y armada y seis músicas de regimiento.

Presidia el gobernador civil interino, llevando a la derecha al gobernador militar y a la izquierda un teniente de alcalde.

La procesion pasó por las calles de Toledo, Plaza Mayor, Gerona, Atocha, Carretas, Puerta del Sol, Mayor, Ciudad-Rodrigo, Plaza Mayor y calle de Toledo.

En la provincia de Orense ha ocurrido un hecho curioso.

Segun refiere El Eco de aquella ciudad, un cacique del pueblo de Canedo, advirtió a los electores que si no votaban para concejales el 1.º de junio próximo a sus candidatos del distrito de Santa Cruz de Arrabaldo, exigiria judicialmente los débitos que tenía a su favor.

Al saberlo otro cacique, que recomendaba a distintos candidatos, entregó a los labradores que tienen derecho electoral las cantidades necesarias para pagar a su contrario.

Así se hizo, pero la deuda continúa en pie.

La usura causa en Galicia estragos extraordinarios, y toma parte hasta en la emision del sufragio.

En Gibraltar han impuesto la friolera de 12800 pesetas de multa, o tres meses, lo menos, de prision, a todo el que permita una loteria en su casa o lugar de su pertenencia y una multa de 300 pesetas, o prision correccional, a todo el que tome parte en cualquier loteria.

La medida privará de medio de subsistencia a no pocas personas que dependian allí del juego de loteria en Madrid.

El lunes último ocurrió una sensible desgracia en Vinaroz. El hecho tuvo lugar en el almacén que D. José Redó está levantando en la actualidad junto a la cruz de San Francisco, en el camino de Benicarló. A la hora del descanso, o sea cuando los trabajadores hacian la siesta, despues de comer, se vieron de repente sorprendidos por el desplome de la pared de Poniente, que tenía ya más de treinta palmos de elevacion, y toda la anchura del edificio en construccion.

Debajo de los escombros quedaron sepultados ocho trabajadores. Al ser extraídos, dos eran ya cadáveres; otros dos ofrecian pocas esperanzas de vida.

Noticias de espectáculos: Hoy comenarán de nuevo sus funciones en el lindo teatro de Maravillas la aplaudida compañía que actúa hoy en el de Martin.

Y a propósito de esta compañía podemos decir que cada día obtienen mejores éxitos. Anoche se puso en escena Por un inglés, y el pu-

blico no dejó de reír a mandibula batiente durante toda la obra. La señora Mendez repitió un precioso vals que canto, y los señores Castilla y Larra estuvieron muy bien en sus papeles. Todos fueron aplaudidos ruidosamente y llamados al palco escénico distintas veces.

Mañana sábado tendrá lugar el estreno de la obra titulada Plan de estudio.

Hoy viernes especial programa en el circo de Price con motivo de la gran soirée de moda, en la cual debutará el distinguido profesor Mr. Corradini con su elefante y perro amaestrados. Nuevo trabajo desconocido hasta el día.

Mañana sábado se verificará en el teatro de la Comedia el beneficio de la primera actriz señora Lina Novelli, poniéndose en escena el idilio campestre en tres actos titulado Celeste, y la comedia griega en un acto, del diputado Sr. Cavallotti, nominada Nicarete.

La aplaudida primera tiple española doña Julia Segovia, está contratada por todo el verano en el Circo del Príncipe Alfonso. Lo que ha habido es que esta empresa, accediendo a los deseos de la de Recoletos y de acuerdo con la distinguida tiple, ha accedido a que la señorita Segovia preste su valiosa cooperacion a la compañía de Recoletos durante el mes de junio solamente, pues a partir de esta fecha, debutará en el Circo del Príncipe Alfonso.

La Sociedad Española de Salvamento de Naufragos celebrará junta general con arreglo a sus Estatutos, el domingo 3 del corriente a las tres de la tarde en el local de la Económica Matritense, plaza de la Villa, número 2.

Una de las sesiones del congreso Genealógico que más han llamado la atencion de los hombres de ciencia, ha sido la que se celebró en la noche del sábado último.

En ella, a más de interesantes Memorias presentadas por eminentes profesores, dio a conocer nuestro amigo el distinguido especialista en enfermedades de los niños, Dr. Calatraveño, dos aparatos de su invencion, que creemos de gran aplicacion en la practica.

Es el primero una pinza para perforar las orejas de las niñas recién nacidas que, en concepto de los que la examinaron, viene a llenar un vacío, y el segundo es una mascarilla protectora contra la infeccion difterica, llamada a prestar grandes servicios en los hospitales y practica particular, a los médicos, hermanas de la caridad, madres y demás encargados de hacer las curas a los pobres diftericos.

La nueva junta de gobierno que ha de actuar durante el próximo curso en la sociedad Los Escolares Veterinarios se compone de los señores siguientes:

Presidentes honorarios: D. Miguel Lopez Martinez, D. José María Muñoz y Frau, D. Antonio Viurum, D. Braulio Garcia Carrion y don Epifanio Nabalbos.

Presidente efectivo, D. Santiago de la Villa.

Vicepresidentes: D. Jesús Alcolea, D. Miguel Belmonte y Carrion y D. Mariano Martin y Barrios.

Secretario, D. Angel Alises y Diaz.

Vicesecretario primero, D. Augusto Blazquez de Lamo; vicesecretario segundo, D. Cosme Gomez y Gomez.

Tesorero, D. Jerónimo Lozano y Serna.

Contador, D. Cándido Hernandez y Cabrera. Vocales: D. Marcelino Lopez y Lopez, don Valentin Fuentes, D. José Seijo y Peña y don D. Eduardo Fariñas y Abril.

Segun datos recibidos de las capitales, hasta las once de la noche de anteayer, llovió en Pontevedra y Bilbao.

Faltan datos de Almería y Palma.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edicion los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Valencia, 31 (2-30 t.).

En el teatro de Apolo se ha celebrado un meeting republicano-progresista, concurriendo unas 1000 personas, obreros en su mayoria, asistiendo pocos políticos caracterizados. Se han pronunciado discursos por los Sres. Navarro Reverter, Duale, Zuazo, Ginard de la Rosa, Gatell, Herrero, Saavedra y Pizcueta. Por punto general se ha notado poco entusiasmo, acordándose el nombramiento de una junta organizadora del partido y de dirigir telegrama de felicitacion a Ruiz Zorrilla. La nota saliente ha sido la union republicana y la consagracion de la jefatura de Zorrilla.—Guis.

Barcelona, 31. Bolsin. Interior, 68-77. Exterior, 71-22.

El principe Ruperto, nieto del regente de Baviera, se halla actualmente en Granada, presenciando las fiestas del Corpus. De allí se trasladará a Córdoba y vendrá despues a Madrid, coincidiendo con la llegada de S. M. la reina.

S. A. se hospedarán en Palacio y permanecerá en esta corte algunos dias.

El principe Ruperto acaba de cumplir 19 años.

Se anuncia la venida a Madrid de su A. R. el duque de Montpensier, para los últimos dias de la primera decena de junio y se dice que permanecerá en esta corte unas horas nada más.

Ha llegado a Madrid procedente de San Sebastian, S. A. el infante D. Antonio, quien tiene el propósito de pasar la mayor parte del verano próximo en la capital de Guipúzcoa.

Está confirmada oficialmente la noticia de haber retrasado S. M. la reina su salida de Barcelona para Valencia hasta el 3 de junio.

La escuadra francesa del Mediterráneo ha visitado el puerto de Palma de Mallorca y la inglesa el de Mahon, a su salida de Barcelona.

Los presos condenados a 20 años de presidio, que se hallan en la cárcel correccional de Orense, intentaron fugarse, y alguno lo consiguió, siendo capturado este por la guardia y por los empleados del establecimiento. La cárcel no reúne condiciones ni de seguridad ni de higiene para el número de penados que allí existe.

Las administraciones subalternas, creadas por la ley de 11 de mayo, son de tres clases:

Las de primera se establecen en Jerez de la Frontera, Cartagena, Ferrol y Las Palmas.

Las de segunda en Ceuta, Ibiza, Mahon, Alcoy, Antequera, Ecija, Gijon, Gracia, Linares, Lorca, Puerto de Santa Maria, Reus, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, San Martin de Provensals, Santiago, Tortosa, Velez-Málaga, Vigo, Cangas de Tineo, Cuevas de Vera, Grado, Estrada, Luarca, Orihuela, Pola de Siero, Tineo, La Union y Villaviciosa.

Y las de tercera las restantes.

Los administradores son jefes de negociado de tercera clase, los de segunda oficiales de segunda y los de tercera oficiales de cuarta clase.

Segun anuncian los diarios oficiales, los recaudadores de contribuciones de Madrid presentarán una fianza de 240.000 a 440.000 ptas, segun la zona de la capital a que se hallen asignados.

Todos los administradores subalternos nombrados reúnen la cualidad de letrados.

Una de las razones por las cuales se ha prolongado dos dias más la estancia de su majestad la reina en Barcelona ha sido el deseo de la poblacion entera conocido y manifestado por las personas que mejor sienten y pueden apreciar los deseos de aquel nobilísimo pueblo.

De verdadera solemnidad puede calificarse la velada que anteayer tuvo lugar en la sociedad El Fomento de las Artes.

El presidente de la sociedad dió cuenta de una sentida carta del Sr. Grilo disculpándose por su delicado estado de salud de asistir a la velada, y enviando un abrazo de admiracion y cariño para el insigne vate castellano señor Zorrilla.

Este leyó, previa una advertencia humorística, «La última brega», en que alcanzó aplausos nutridísimos y entusiastas, así como también obtuvo otra ovacion al leer la introduc-

cion al poema «De Murcia al cielo», que, leído por su autor, resulta de un relieve superior a toda ponderacion. Tal es su inimitable manera de decir.

Siguieron despues D. Manuel del Palacio, que leyó con delicioso contentamiento del concurso algunas de sus mejores composiciones, y Ferrari, que arrancó frenéticos aplausos en su boceto «En el arroyo», en varios sonetos y en el fragmento de su hermoso poema «Dos astros y dos almas», en que el poeta describe la brillante comitiva y la pompa desplegada en las bodas de los reyes católicos en Valladolid.

Tan agradable reunion terminó a las once y media. Asistió un publico distinguido y tan numeroso, que ocupaba hasta los pasillos.

Le Journal General de Argel, consagra un largo e interesante artículo a la Exposicion de Barcelona, del que tomamos las siguientes palabras:

«España no ha sido nunca tan grande ni tan poderosa. Todas las fuerzas de guerra de que Europa dispone se inclina ante ella para saludar su renacimiento industrial y comercial de que es tan elocuente muestra la Exposicion de Barcelona.»

Bien informados podemos asegurar que, no obstante agradecer en extremo nuestro querido amigo el Sr. Sanchez Roman la estimacion con que le distinguen, y mantener los respetos que le merezcan aquellas personas amigas que puedan pensar en su nombre para la representacion en las Cortes de algun distrito vacante, ha sido y es completamente ajeno a cualquier proyecto en este sentido; y reservándose, llegado el caso, adoptar la resolucio que estime procedente, es lo cierto que con nadie ha convenido ni tampoco a nadie ha autorizado hasta ahora para dar por resuelto, en las presentes circunstancias, este punto.

Lo hacemos constar así para el solo efecto de restablecer la verdad, en rectificacion de la prensa opositorista, que dá a entender lo contrario.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edicion los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Paris, 31 (7 m.).

El Consejo de ministros tiene ya aprobado el presupuesto semestral, formado por el ministro de Hacienda, para el caso de que las Cámaras aprueben la modificacion de los nuevos periodos financieros.

Berlin, 31 (7 m.).

La reina de Servia ha alquilado la magnífica villa Clementina en Wiesbaden, y ha convenido el ingreso de su hijo el principe heredero en el Liceo de esta ciudad.

Se confirma, pues, que la reconciliacion está muy lejos de ser un hecho.

Paris, 31 (8 m.).

Hace constar Le Temps, hablando del asunto de los pasaportes para Alsacia-Lorena, que la embajada de Paris tarda de diez a quince dias en señalar la fecha en que podrán ser visados y cobra por esta formalidad 1250 francos.

Viena, 31 (12-20 t.).

Señalando el Times la salida de Ignatieff para Kieff califica este suceso de importante, porque Ignatieff es el jefe del movimiento panslavista y Kiel y el centro de las intrigas y trabajos en este sentido.

Segun el corresponsal del Times en Constantinopla la opinion de la Puerta acerca de Bulgaria se ha modificado. Hoy está dispuesta a reconocer al gobierno búlgaro si otras potencias lo reconocen también.

El gobierno turco ha prometido al gobernador de Creta enviar una escuadra a dichas aguas si no cesa el movimiento revolucionario.

Londres, 31 (1 t.).

Al recibir Gladstone en Havard a un grupo de ex-comunistas liberales ha declarado que el reino no está unido porque Irlanda se halla gobernada por la fuerza y porque los liberales unionistas sostienen al ministerio Salisbury, temiendo el triunfo del Home rule en Irlanda.

Paris, 31 (3 t.).

Se ha descubierto un gran centro para hacer el contrabando entre Francia e Italia. La oficina central reside en Paris y de allí envía a las estaciones de la frontera multitud de artículos que despues se hacen entrar en Italia, siguiendo el mismo sistema que antes de la rebaja de los aranceles se empleaba en la frontera española.

La prima es de 12 a 14 por 100 solamente, y el negocio se ha emprendido en tan gran escala que una sola casa se asegura habrá enviado ya 1.200.000 pesetas de mercancías. El beneficio se calcula en la mitad de la prima. Este hecho llama vivamente la atencion creyéndose generalmente que dada la elevacion de derechos entre los dos países será imposible evitar el contrabando.

Viena, 31 (5 t.).

El embajador francés, Mr. Decrais, ha enviado al ministro de Negocios extranjeros, Mr. Goblet, un largo despacho dándole cuenta de su entrevista con el conde Kalnoky, a propósito del incidente Tisza. Cree que este documento cerrará el incidente en cuestion y que se leerá probablemente en las Cámaras francesas. Austria asegura en él que no debe atribuirse intencion alguna de malquerencia a las palabras de Tisza.

La Nueva Prensa Libre, de Viena, hace constar a la vez que el gabinete húngaro no presta autoridad alguna a las reclamaciones y explicaciones cambiadas entre el diplomático francés y el ministro Kalnoky, pues el gobierno húngaro para nada necesita explicar, atenuar o mucho menos retirar las palabras del ministro Tisza, no habiendo querido este en modo alguno ocuparse en los asuntos interiores de Francia.

Dublin, 31 (4 t.).

En reunion celebrada ayer por el arzobispo y obispos irlandeses, se adoptó una resolucio declarando que el rescripto pontificio se refiere exclusivamente al orden moral y en manera alguna a los asuntos políticos de Irlanda. En dicha resolucio se censura el lenguaje irreverente empleado contra el Papa; se manifiesta gratitud a los jefes del movimiento parnallista, aunque recordándole la indudable autoridad del Pontífice en cuestiones de fe y de moral.

Berlin, 31.

Un sangriento y doble crimen se ha cometido ayer mañana a las diez, en la casa núm. 22, piso segundo, de la calle de Ferraz.

Segun se decía de público en los alrededores de la citada casa, D. E. S. S. se habia unido en matrimonio, hace dos años, con doña F. F., viuda.

Asegurabase también de público, que el marido no tenía ocupacion alguna conocida, pero ella habia aportado al matrimonio una cantidad en metálico algun tanto respetable.

D. E. S. S. se ocupaba de tarde en tarde en hacer algunos negocios y hasta decía-se que muchas veces no se dedicaba a nada más que a ir gastando el patrimonio de su cónyuge.

Este método de vida dió margen a continuas disidencias matrimoniales, por cuya razon los vecinos tenían que mediar diferentes veces a fin de poner paz entre ellos.

Tanto iban menudeando los disgustos, que la esposa empezó a practicar diligencias encaminadas a entablar el divorcio con su esposo.

Hace dos dias que una sirvienta de la referida casa sustrajo de un cajon varias alhajas, y con tal motivo se le formó la oportuna causa, siendo citados al juzgado para que prestasen declaracion los dos esposos.

Allí, doña F. F. vió a su abogado y le estimuló a que aprosurasé la demanda de divorcio, y al oír el marido el insistente

en favor mio, el millon de francos que constituia su fortuna hubiera pasado a su hermano el ilustre doctor Juan...

Figúrate cual sería mi sorpresa... y mi alegría... La alegría un poco más tarde que la sorpresa... En el primer momento no podía concebir tanta dicha... Y si he de ser franco, no creí realmente en ella hasta recibir la notificación oficial del notario encargado de ejecutar la última voluntad de mi tío el abogado...

—¿Teneis la carta del notario?—le preguntó Gudín maquinalmente.

—¡Ya lo creo! Y el testimonio autorizado de la parte del testamento que me concierne... Ved, aquí están.

Y registrando en la cartera, que habia quedado entreabierto sobre la mesa, sacó de ella Mario varios papeles que alargó a su interlocutor.

Con efecto, todo estaba perfectamente en regla.

—Como podeis suponer—prosiguió el insular—escribí inmediatamente al doctor Juan, y también podeis adivinar la efusion con que lo hice, dándole las gracias, bendiciéndole, así como al tío Claudio, y diciéndole que si él me consideraba como hijo, yo le quería ya como a un padre... Así hemos cambiado una verdadera correspondencia... y aquí tengo media docena de cartas de aquel excelente hombre, en que se revela la bondad de su alma y se me estimula y apremia a correr a su lado...

Por último, hace dos meses recibí de su parte cinco mil francos, en cinco sendos billetes de a mil, para costear mi viaje hasta Paris y liquidar mis cuentas en la Guadalupe, donde tenía algunas deudillas de esas que tanto molestan.

¡Oh! se los reembolsaré religiosamente tan pronto como me pongan en posesion de la herencia... Bastante es ya haberle desposeído del millon doscientos mil francos con que hubiera debido contar... Pero aquí entre nosotros, os confesaré que la vista de los cinco billetes de a mil francos me produjo una especie de borrachera, y durante los primeros dias no me atreví siquiera a tocarlos... Para concluir, pague mis atrasos, me equípelo lo mejor que pude, ajusté ni pasaje en cámara de primera a bordo del San Pedro... y aquí me teneis.

Y al decir esto se frotaba alegremente las manos.

—Ann me quedan tres billetes intactos, que he depositado, por precaucion, en poder del gerente del hotel, despues de tomar la numeracion... Esos tres billetes los guardaré como oro en paño y los haré poner en un cuadro... A mi tío le daré otros diferentes... porque me parece que durante toda mi vida he de sentir al mirarlos la misma alegría que tuve cuando su vista vino a demostrarme que aquel hermoso sueño se convertía en realidad.

Me quedan aun trescientos o cuatrocientos francos en moneda menuda, más que suficientes para los gastos de mi estancia en el Havre y de mi viaje a Paris.

Los dos jóvenes siguieron todavía hablando algunos instantes y salieron juntos del

café: Antonino para regresar al hotel, porque tenía necesidad de hallarse a solas consigo mismo, y analizar los nuevos sentimientos que producía en él la llegada del erio como elemento que venia a intervenir en su existencia; y Mario para recorrer la poblacion, que no conocia, y matar el tiempo hasta la hora de cenar.

Llegaron cogidos del brazo hasta la puerta del hotel, donde se separaron.

Si ambos no hubieran estado preocupados, el uno con su dicha, el otro con su desesperacion, acaso habrian podido advertir que eran espiados a cierta distancia por un sujeto, si bien con grandes precauciones por parte de este para no llamar la atencion de los jóvenes.

Aquel individuo—cuyo rostro apenas se distinguía bajo el sombrero de fieltro flexible que ocultaba la frente y sombreaba los ojos, provistos además de anteojos, y tras el grueso tapaboca, en parte justificado por el frío de la estacion, que lo rodeaba el cuello y la barba hasta la boca—se habia detenido mientras aquellos cambiaban un último apretón de manos.

Despues, cuando Antonino Gudín se internó en el corredor del hotel y Mario Melvil se alejó en direccion a la parte alta de la ciudad, el hombre del tapaboca echó a andar a su vez en seguimiento, sin perderle de vista.

XII

La pordiosera.

Era ya cerca del anohecer cuando Mario Melvil se dirigía, de regreso, al hotel del señor Cotereau, despues de haber paseado las calles de la poblacion con la curiosidad algun tanto infantil propia del carácter del erio, y estimulada en el caso presente por el hecho de no haber salido hasta entonces de las colonias y de ser el Havre la primera ciudad populosa y la primera poblacion europea donde habia puesto los pies en toda su vida.

El cielo, que se habia mantenido todo el día cubierto, iba ennegreciéndose gradualmente, a causa de la niebla densa y fría; empujada por el viento Oeste, que hacia aun más pálidos los últimos fulgores del crepúsculo y envolvía en una confusa penumbra las personas y los objetos.

Embebido en su distraccion, atraídas de uno y otro lado sus miradas por tantas cosas desconocidas que desfilaban ante él como en un panorama, no se habia fijado, ni habia reparado siquiera, en el misterioso individuo que le seguía desde su llegada al Havre.

Escepto Antonino Gudín, a nadie conocia y debía asimismo suponerse desconocido para todo el mundo; pero aun cuando le hubiera asaltado alguna desconfianza, habríale sido imposible, en medio de la dudosa claridad de aquella tarde de otoño que tocaba a su fin, comprobar la persecucion de que era objeto.

Entró, pues, en el hotel, con excelente ánimo agitado por el paseo, con el corazón alegre y el espíritu tranquilo, algo cansado, pero

encantado de su expedicion y, sobre todo, contento y satisfecho de la vida.

El hombre del tapaboca, una vez asegurado del regreso del joven erio, a su alojamiento, se alejó muy despacio.

Aquel hombre era de poco más que mediana estatura... Y esto es casi todo lo que podía decirse de él, porque las tres cuartas partes de su fisonomía eran inaccesibles a la mirada, y bajo su traje oscuro, compuesto, en lo principal, de un largo y amplio paletot, hubiera sido difícil saber si era gordo o flaco y a qué clase determinada de la sociedad pertenecía.

¿Era joven o viejo?

Segun todas las probabilidades, ni lo uno ni lo otro. Su manera de andar, firme y desembarazada, no era ni la de un joven ni la de un anciano, aunque bien pudiera corresponder a una persona de cincuenta años.

En cuanto al color de los ojos y de los cabellos, era imposible distinguirlo bajo el sombrero de fieltro que ocultaba la parte superior de la cara y no permitía salir al exterior ningun mechón indisereto.

Apenas este personaje habia dado algunos pasos, alejándose del hotel, con la cabeza baja, como quien camina absorto en profundas reflexiones, cuando, a la vuelta de una callejuela oscura y cenegosa, oyó una voz que con acento tímido y débil le dirigía estas palabras:

«¡Señor, tengo hambre!»

El desconocido se estremeció y se echó atrás con viveza, fijando su mirada, con terror y cólera al mismo tiempo, en la persona que de aquel modo venia a interrumpir sus graves reflexiones.

Era una mujer joven todavía, y mirándola con más detencion, se advertía que era casi una niña, a pesar de ese aspecto enojado y como avejentado que la miseria y la timidez imprimen en todos los desgraciados.

Alta, vestida con una ligera falda de percal de color oscuro, sin manton y con la cabeza al aire, temblaba de vergüenza tanto como de frío.

Al ver con quien se las habia, y completamente tranquilizado, el desconocido hizo un movimiento para alejarse, alzando los hombros con cierto desden nervioso; pero luego vaciló, se detuvo otra vez y volvió a mirar a la mendiga, examinándola rápidamente de pies a cabeza.

La pobre niña representaba a lo sumo dieciocho años.

Su pálido y demacrado rostro se destacaba sobre el fondo de sus negros y abundantes cabellos y de su traje, demasiado ligero para la estacion, pero que parecía también negro a la luz grisácea y difusa del crepúsculo.

Sus facciones eran de gran regularidad y belleza, con cierto aire de natural distincion; el tallo redondo y flexible, los miembros bien proporcionados, las manos pequeñas y blancas.

Nada de aditajos ni del abandono y suciedad que son comúnmente inseparables de la pobreza.

Los ojos negrissimos y aterciopelados solo habian la expresion de la simplicitad, y toda

su actitud revelaba la desesperada humillacion, la abdicacion dolorosa de un ser que sucumbe a necesidades superiores a su voluntad, pero contra las cuales protesta el alma mientras el cuerpo se doblega.

Con un pequeño atavío, una sonrisa en los labios, un destello en la pupila y algun sonrosado en las mejillas, hubiera sido encantadora.

El hombre del tapaboca pareció ver y comprender todo esto en menos tiempo del que hemos tardado en explicarlo.

Acercóse bruscamente a ella, cuidando antes, sin embargo, de subirse más el tapaboca y de bajarse el sombrero, cuyo doble movimiento dejó ver que sus manos estaban resguardadas por gruesos guantes forrados de piel, que ocultaban su forma y, en caso necesario, hubieran hecho imposible comprobar sus señas, si es que ofrecian algun detalle especial o llevaban alguna sortija.

—¡Hambre!—dijo con una voz sorda y a la que procuraba quitar toda inflexion especial, pero que de todos modos no revelaba ningun sentimiento de piedad o de compasiva simpatía.—¡Joven y linda como sois... es bien extraño!

Y dejó escapar una risita burlesca, que era como el comentario a sus palabras y daba a éstas un sentido más claro.

—¡Oh! ¡señor!...—esclamó la pordiosera con doloroso acento.

Y se llevó las dos manos al rostro para ocultar su vergüenza.

El desconocido se encogió de hombros, metió la mano en el bolsillo y la dijo:

—¡Tomad!

Ella alargó la mano, ahogando un sollozo. El del tapaboca la dió dos sueldos y se alejó a toda prisá.

Pero aquella especie de gasa no era más que aparente, porque, a los pocos pasos, se emboscó en el oscuro hueco de una puerta cochera, observando lo que hacia la mendiga, sin ser visto por ésta.

La infeliz permaneció un rato en su sitio, al parecer más avergonzada de haber demandado y pedido limosna, que curiosa por saber en qué consistía el donativo. Retiró lentamente su mano y miró...

Una amarga y desconsolada sonrisa crispó sus pálidos labios.

—¡Dos sueldos!—murmuró con voz ahogada y con una expresion de sorpresa que daba bien a entender que no estaba acostumbrada a aquel triste oficio.—Lo preciso para no morir de hambre hasta mañana, si es que el frío no me mata esta noche.

Y con vacilante paso, temblorosa, y con las apariencias de una mujer ebria, porque sus piernas apenas podian sostenerla, se dirigió a un despacho de pan que acababa de encender sus mecheros de gas y dibujaba un boquete luminoso en medio de la creciente oscuridad de la callejuela, poco frecuentada, donde pasaba esta escena.

—¡Teneis la bondad de Jarme dos sueldos de pan!—dijo la joven dirigiéndose a una mujer sentada tras el mostrador, y alargando la moneda que acababan de darle.

deseo de su conyuge, sostuvo con ella un pequeño altercado.

Ayer se reprodujo la cuestion, y al escuchar D. E. S. a su esposa su decidido propósito de separarse de él, cogió el revolver y la disparó tres tiros sobre la cabeza dejándola muerta en el acto.

El ruido de los disparos penetraron los agentes de la autoridad y algunos vecinos, y el casi moribundo agresor manifestó, según se dice ser el autor de ambos delitos.

El juzgado instructor practicó las oportunas diligencias.

D. E. S. tenía veinticuatro años, doña F. F. cuarenta.

Ayer tarde con regular entrada, se ha verificado la corrida extraordinaria en que el espada Cara-ancha había de estoquear seis toros de D. Juan Cámara (antes Lafitte).

Presidía el espectáculo el Sr. D. Cándido Lara.

Atravesó el coso Cara-ancha ataviado de grana con oro, llevando a su derecha, como sobrealentado a Enrique Santos (el Tortero).

El primer toro tomó 6 puyazos y dió una caída. Pedro Campa y Curriñe dejaron dos y medio pares, y Cara, después de 17 pases, mató de un pinchazo aguantando y una superior a volapie.

El segundo se las hubo con Cara, de quien tomó 5 lances de capa, 3 superiores; aguantó 8 varas, dió 2 caídas y mató 3 caballos: Antolin y Villarillo prendieron 4 pares. Cara acabó con la res de dos pinchazos y un mete y saca, precedidos de 40 pases.

Aguantó el tercero 10 varas, dió 3 caídas y mató 4 caballos. Entre el pollo de Málaga y Valencia pusieron 2 pares y dos medios, el primero de Valencia cambióse, José toro ocho veces muy en corto, citó a recibir, y aunque salió algo de la suerte, dejó media algo caída y un buen desahogado.

El cuarto tomó ocho lanzos y dió dos caídas. Villarillo y Pepete dejaron un par y dos medios, y Cara, después de 38 pases, mató al toro de un pinchazo, media tendida, otra media y una estocada en lo alto, andando.

El quinto toro hizo gran pelea en varas, tomó ocho dió cuatro caídas y mató tres caballos. Antolin y Pedro Campa dejaron tres pares y medio y Cara lo mató después de un buen trasteo, en un principio, de dos pinchazos y una estocada.

Por último, el sexto cogió una vez al Pepete, dándole dos voltes y librándose milagrosamente; el diestro tuvo una cogida de las más terribles. Tomó el toro a la vida tres varas y mató un caballo, siendo condenado a fuego.

Entre Valencia y el Pollo le pusieron tres pares y Cara lo mató de media estocada, un pinchazo y una baja.

El toro era un picaro redomado y además muerto del derecho.

La corrida sosa y aburrida en extremo.

El ganado no ha ofrecido lance de ninguna especie; pequeño generalmente, cornicorto y de una lida de poco atractivo.

El primero blando en varas, bien en banderillas y muerte; el segundo cumplió bien en todos los tercios; superior el tercero en todo; el cuarto regular; el quinto bueno para todas las suertes; el sexto un bucy.

Han tomado los toros 43 varas. Caballos muertos 13.

De los picadores, Trigo en dos puyazos; el Artillero cumplió, aunque poco bajo a menudo.

Con banderillas, Villarillo en el segundo; Valencia en el tercero; fatales en el cuarto Pepete y Villarillo; en el quinto Antolin; en el sexto Valencia, en el segundo par.

Bregado, el Tortero, así como en los quites. Cara-ancha en el primero bien y fresco al pasar, al herir bueno, fué aplaudido con justicia; en el segundo no quedó a gusto de los aficionados, habiendo podido matar el toro por la cara y parando más; en el tercero pasó bien y pinchó algo caído por efecto de haber citado desviado de la suerte; en el cuarto pesadísimo en la faena; en la última estocada cogió bien las agujas; en el quinto pasó con gran desahogo, en la última estocada no quedó mal, en el sexto cumplió.

La presidencia bien.

La tarde calurosa.

La política no ha ofrecido ayer ningún interés.

Las comisiones parlamentarias también han holgado ayer tarde.

De Barcelona no se han recibido telegramas oficiales ni se han noticias que las corrientes y las esperanzas.

Los fondos extranjeros no sufren oscilaciones a pesar de la actitud de Hungría, desfavorable para la concurrencia a la Exposición de París.

Los ministros de Fomento y Marina son esperados en Madrid el domingo por la noche.

Para las sesiones parlamentarias de hoy no hay más asunto que la orden del día ya conocida.

En el Congreso poca conversacion y poca gente.

Han regresado a Madrid todos los diputados y senadores que fueron a Barcelona desde diferentes provincias. Los catalanes regresarán en su mayoría al día siguiente de salir la reina para Valencia.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA

hemos recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 31 (10'40 m.).

S. M. la reina ha diferido su viaje a Valencia hasta el jueves de la semana próxima.

Se ha firmado el decreto disponiendo que pase a la reserva el general Arroquia.—Mencheta.

Barcelona, 31 (12'15 t.).

El embajador de Rusia dió ayer un banquete en honor del presidente de la república Mr. Carnot. La recepción ha sido brillantísima.

El comité de la sociedad Derechos del Hombre decidió enviar delegados a combatir la candidatura de Deuleude en Charente.

Barcelona, 31 (1'30 t.).

Ha terminado la solemnidad religiosa en la iglesia de la Merced, con asistencia de la reina regente, el rey, la princesita de Asturias, duquesa de Fernán-Núñez, condesa de Sastago, duque de Medina-Sidonia y general Castillo. El templo estaba magníficamente alumbrado y la concurrencia era lucidísima. Una compañía del ejército con bandera y música ha hecho los honores de ordenanza a los reyes.—Mencheta.

Barcelona, 31 (2 t.).

El sábado visitará la reina el crucero Reina Regente, para entregarle la bandera de combate. El acto revestirá gran solemnidad.—Mencheta.

Barcelona, 31 (2 t.).

Se ha verificado la inauguración del monumento a Güell y Ferrer, habiendo revestido el acto gran brillantez. Han estado representadas en el acto todas las clases sociales y todas las corporaciones científicas y populares. El alcalde señor Rius pronunció un discurso enalteciendo las virtudes cívicas de Güell, que le hizo las honras de ordenanza y se perpetuara su memoria. Depositáronse en el monumento numerosas coronas y por delante de él desfilaron con sus estándares el Fomento del Trabajo Nacional, la Producción Española, el Centro Industrial de Cataluña y otras sociedades. La banda municipal amenizó la fiesta. La concurrencia era numerosísima y en las calles convergieron al sitio en que esta emplazado el monumento lucíanse colgaduras y otros signos de fiesta.—Mencheta.

El señor obispo de esta diócesis saldrá el 4 del actual a practicar la visita pastoral por los arciprestazgos de Torrelaguna y Colmenar Viejo.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Toledo, 31 (7'45 n.).

Los toros portugueses lidiados hoy han sido regulares y han muerto nueve caballos. Paco Fraseuelo, bien en uno y superior en otro, oyendo palmas toreando. Joiseño bien.—Mamuel.

Sevilla, 31 (8'15 n.).

Once caballos han muerto los toros lidiados esta tarde; el cuarto y el sexto, malos; Espartero, bien en el primero toreando y desgraciado hiriendo; Centeno, bien en el primero; regular en el segundo; mató el sexto de una estocada recibiendo. Rosario.

Cádiz, 31 (9'40 n.).

Bueyes han sido los toros de Manjon, a pesar de haber matado ocho caballos. Mazzantini bien en dos y mal en otro. Valentín aceptable en uno y mal en dos. Un viento fortísimo de Levante ha impedido todo trabajo de los diestros.—Federico.

Valladolid, 31 (9'40 n.).

Buenos han resultado los toros de Carretero; han matado 10 caballos. Cerrajero y el Ecijano aplaudidos. M.

Dicese que el fabricante catalán, señor Sert, será agraciado muy pronto con un título de Castilla.

Es muy probable que el martes ó el miércoles de la semana que viene, intervenga en la discusión del presupuesto de gastos el Sr. Gamazo, contestándole el ministro de Estado, Sr. Moret.

Anoche se dijo que estudiado el dictamen sobre la rebaja de la contribucion territorial, aunque sería combatido, flo será mucho menos de lo anunciado por parte de algunos diputados de Castilla.

Es probable que la comision de gobierno interior del Congreso se reúna muy pronto bajo la presidencia del Sr. Martos.

Ayer ha quedado cerrada la Exposición del Vaticano, que no se volverá a abrir hasta el otoño.

Telegramas de anoche: Castellón, 31.

En la noche última ha sido asesinado en su casa el vecino de Vinaroz, don Gamazo, por su hijo Francisco, siendo al parecer la causa de este crimen, disensiones de familia.

Se halla preso el autor del asesinato, convicto y confeso.

En el día de hoy se ha caído de una de las torres del castillo de Santa Catalina de esta población, el niño de cinco años, Miguel Rodríguez, hijo de los guardias de aquel sitio, injuriéndose varias heridas graves.

Con motivo de haberse registrado en varias ocasiones, tanto en Madrid como en provincias, la traslación de cadáveres sin embalsamar, como terminantemente se halla ordenado, se reunió anoche los subdelegados de medicina de esta corte, acordando presentarse hoy al gobernador interino de la provincia, para que éste recabe de la direccion general de Beneficencia y Sanidad que no se espidan las reales órdenes de autorización para llevar a cabo dichas traslaciones, sin que el subdelegado respectivo haya dado la oportuna certificación del embalsamamiento.

Anoche se celebró en el restaurant de Fornos el banquete carlista en honor del baron de Sangarren.

Los comensales eran unos 200, y desde el principio reinó gran entusiasmo, siendo al final materialmente ahogados con aplausos los brindis.

Presidía el baron de Sangarren, colocado en el centro de la mesa, y a su izquierda estaba el marqués de Cerralvo, que inició los brindis, felicitando al baron de Sangarren, representante del partido en el Congreso, por el valor con que defendió con limpieza, fácil y correcta frase los derechos de Guipúzcoa, y brindando por la gloria y prosperidad del duque de Madrid, que es la de la comunión-tradicionalista.

Hablaron algunos otros, y resumió los brindis el baron de Sangarren, diciendo que no ocupaba aquel sitio por sí, sino en representación, y que no era suya la gloria del acto realizado en el Congreso, sino de D. Carlos.

Haciéndose cargo de las noticias de la prensa sobre la disolución del partido, decía: Cuando se convencerán los liberales de que los que no hemos temblado ante la metralla, no hemos de asustarnos ante sus augurios! Sobre las dimensiones de la junta del casino, dijo que eran en puntos de conducta, y que cesaban en cuanto se conocía la voluntad de D. Carlos. En el círculo, decía, no hay más que carlistas decididos.

Después leyó una carta del secretario de don Carlos, felicitándole en nombre de éste por la energía y discrecion con que defendió su bandera en el Congreso. (Grandes y prolongados aplausos.)

El marqués de Cerralvo confirmó lo dicho por el baron, añadiendo que en el círculo no hay más que carlistas, que no tienen otro jefe que D. Carlos, ni otro programa que sus manifestaciones.

El banquete terminó a las diez, trasladándose casi todos los comensales al círculo, con objeto de dirigir un telegrama de adhesión a don Carlos.

Además de los señores baron de Sangarren y marqués de Cerralvo, asistieron, entre otros, los señores conde de Casasola, Ocariz, Mendoza, Ceballos, Azcarate, Urrichis, Valbuena, Vildósola, Villares, Grandá, Umanar, Zubizarra, Gallego, Castaños, baron de Casa-Rates, marqués de Villante, Sanchez de Castro (don Manuel), Ternero, Espejo y Villanueva.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados registradores de la Propiedad en el turno de aspirantes:

De Hovos, D. Francisco Berand; de Cañiza, D. Salcedo Vera; de Fonsagrada, D. Manuel Lereña; de Logrosant, D. Francisco de la Torre; de Montañez, D. Alfonso Orti y Peraltá; de Grazalema, D. Miguel Rato Fraile; de Villar del Arzobispo, D. Alfonso Barrera; de Jaramilla, D. Eliseo Guardiola; de Salas de los Infantes, D. Cesáreo Salcedo; de Puebla de Sanabria, D. Arsenio Misol; de Albuera, D. Francisco Suárez; de Valle Cabuérniga, D. Jerónimo de la Escosura; de la Veilla, D. Zenon Puyal; de Riaño, D. Natalio Díez Salcedo; de Santa Cruz de la Palma, D. Lorenzo del Castillo; de Siles, D. José Ibañez; de Cañete, D. Manuel Martínez; de Murias de Paredes, D. Eusebio Silveiro; de Grandas de Salime, D. Joaquín Gil García; de Guia, D. Valeriano Mateos y Mateos de Ceuta, D. Manuel María Lamana y de Puerto del Arceife; D. Lorenzo Puyo.

Se ha publicado la situacion durante el año 1886 de la caja de ahorros y de todos los establecimientos de este género que existen en Italia. Entre establecimientos centrales y sucursales, estos establecimientos ascendían en dicho año, a 5026, de los cuales eran: 394 cajas de ahorro ordinarias, 439 sociedades cooperativas y bancos populares, 405 sociedades ordinarias de crédito y 4087 cajas postales.

En el transcurso del año 86 hubo un aumento de 234 institutos y se efectuaron 4.349.182 imposiciones que importaron 975.333.509 liras y 2.664.847 reembolsos que sumaron 832.428.246. Durante el último decenio resultó que las economías acumuladas por el ahorro de las imposiciones comparadas con los reembolsos, excluyendo la capitalización de los intereses

asciende en números redondos a 790 millones de pesetas.

Leemos con disgusto en La Gironde: El número de espositores de la seccion francesa escede de 1400; pero, en realidad, no hay más que 400 ó 500 instalaciones dispuestas. Y, cosa particular, no son los espositores franceses los que se han retardado, sino España, que entorpece sus movimientos, sea por la proverbial lentitud de las compañías de ferro-carriiles encargadas del trasporte, sea por las interminables dificultades que suscita la aduana, siempre dificultada y formulista.

El comisario general de Francia, Mr. Prevot, ha formulado sus quejas; pero, a pesar de ello, las cosas no avanzan con más rapidez.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Paris, 31 (5'40 t.).

A petición del ministro de Estado, el consejo de ministros ha resuelto no introducir variacion alguna en el presupuesto del gobierno sobre Indo China. Por lo tanto, si M. Contans no acepta aquel gobierno en semejantes condiciones, será forzoso proceder a su reemplazo.

Lisboa, 31 (5 t.).

Se ha verificado una manifestacion en Porto contra el P. Acevedo de Conto, jesuita, por consecuencia de unas pláticas religiosas dadas en la iglesia de San Benito. La policia tuvo que intervenir.

Berlin, 31 (11'10 n.).

En breve se verificará un movimiento muy importante en el personal diplomático alemán acreditado en el extranjero.

Pesth, 31 (11'40 n.).

Parece seguro que la extrema izquierda de la Cámara húngara interpelará el sábado a Tisza, acerca de sus declaraciones referentes a la Exposición de París de 1889. Si el ministro no responde de modo satisfactorio, el domingo se celebrará un gran meeting en tono de protesta.

Paris, 1.º (12'25 m.).

Ayer se verificó en Tolon un meeting franco-italiano. Albini, director del periódico la Emancipazione, pronunció un discurso, que fué muy aplaudido, en el que dijo que Italia antes que atacar a Francia prefiere hacer barricaadas.

Concurrieron a la reunion más de 1000 personas.

Roma, 31 (11 n.).

Crispi ha recaído en su enfermedad, teniendo que guardar cama.

Los duques de Génova y de Aosta han llegado a esta capital, procedentes de Barcelona.

La vuelta a la patria del ejército que opera en Massauah, no comprenderá a todas nuestras fuerzas. Quedarán allí unos 3000 hombres.

Vienna, 1.º (12'30 m.).

Segun noticias de Belgrado, en aquella capital se observa tal irritacion contra el rey Milano, que este no puede salir a la calle sin una fuerte escolta militar.

Varios agentes de policia alemanes y húngaros han ido a Belgrado para organizar un buen servicio de vigilancia.

En Presburg hubo una gran manifestacion en la noche del día en que Catty hizo quitar del cuartel del archiduque Federico la bandera nacional húngara.

Lalmuchedumbro, de que formaban parte muchos estudiantes, precedida de un hombre que llevaba una bandera, pasó por junto al hotel que ocupaba el general Catty, cantando el Himno nacional y gritando ¡viva el rey de Hungría! ¡viva la patria húngara! La policia intervino y la multitud se repartió entonces por la población gritando ¡Abajo Catty!

La manifestacion adquirió proporciones alarmantes y duró toda la noche.

En la escuela Nacional de Música y Declamacion, se verificaron hoy exámenes de armonia y solfeo; mañana 2.º serán a las ocho de la mañana primer año de armonia del Sr. Cantó; alumnos; solfeo, de segundo alumnos de los señores Aguado, Reventos y Llanos y alumnos de los Sres. Agero, Hernandez y Falco; y a las tres, alumnos de solfeo de segundo año, de los señores Agero y Hernandez, y alumnas de la señorita Lama, de la Sra. Romea y del Sr. Reventos.

Sucesos: Ayer se arrojó a la calle desde el tejado de la casa núm. 7, de la calle de Mediodía Grande, la inquilina del piso 5.º de la casa número 9 de la misma calle Joaquina Olivares Enriquez, de 30 años, casada, natural de Madrid.

En estado gravísimo fué llevado a la casa de socorro donde se le hizo la primera cura y se le administraron los últimos Sacramentos.

Se ignora los móviles que la impulsaron a intentar contra su vida.

Anoche a la una se inició un pequeño incendio en el almacén de agudientes de la calle de Lavapiés, núm. 60, siendo sofocado a los pocos momentos sin consecuencias.

Los guardias de servicio en la calle de Embajadores, encontraron anoche a las once frente a la calle del Labrador, el cadáver de un hombre que tenía una herida de arma de fuego en la cabeza.

Al lado del cadáver no se ha encontrado arma alguna, por lo que se ignora si la muerte fué causada a mano airada ó es un suicida.

El juzgado entiende en el asunto.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA

hemos recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 31 (10 n.).

La procesion del Corpus se ha verificado con gran lucimiento, habiéndola presenciado la corte desde los balcones de Palacio.

Acompañaban a S. M. el Sr. Sagasta y sus compañeros de gabinete, el embajador de Italia y el ministro de Rusia. La infanta doña Maria Teresa está resfriada.

El obispo mejor.—Mencheta.

Barcelona, 31 (11 n.).

Es objeto de vivos comentarios el discurso pronunciado por el jefe del gabinete en la inauguracion del monumento a Güell y Ferrer.

El Sr. Sagasta tuvo esquisito cuidado de no enaltecer las ideas proteccionistas de Güell, sino los servicios que prestó a la industria nacional.—Mencheta.

Bolsin del día 31.

Contado, 00'00.

Fin de mes, 00'00.

Proximo, 68'60.

Barcelona, interior, 68'72.

Exterior español, 71'47.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 1.º DE JUNIO.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Segundo, mártir, y San Iligo, abad.

Sol: sale a las 4'32 y se pone a las 7'24.

Cuaresma: comienza a las 12 y 39 minutos del día en París. Tempestades.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Sacramento, donde continúa la novena, predicando en la misa mayor D. Juan Quintana y por la tarde el P. Iglesia.

En San Antonio del Prado sigue la novena del Espíritu Santo y la Divina Pastora, siendo orador por la mañana D. Bernardino Legorrea y por la tarde el Sr. Yagüe.

En San Andrés habrá solemne misa a las 8 en pensas de la Sacramental de San Ildefonso, orador por la mañana D. Ramon Sarmiento por la tarde se hará procesion publica.

En Cañizares sigue la novena del Corazón de Jesús, y predicará un padre de la compañía.

En las Salesas (Chamberi), ídem, el padre Mendia.

En las Salesas Nuevas, el P. Garzon.

En la Visitation el Sr. Casanueva.

En San Martín, por la mañana D. Eduardo Sanchez y por la tarde el Sr. Cardona.

En San Pascual, por la tarde, el Sr. Cardona en la misa el Sr. Casanueva.

En el Asilo de Sirvientas, a las seis de la mañana, el P. Pedroso.

En las monjas de San Fernando empieza novena a los Sagrados Corazones y predicará el Sr. Corrales.

En San Marcos continúa la novena del Corazón de Jesús, a las cinco y media, predicando por las tardes el Sr. Anaya.

En San Ginés habrá mandado de diez a una, misa solemne, y por la tarde ejercicios: al nochecer dirá la plática el Sr. Ballesteros.

En las Carboneras habrá solemne función para el ofrecimiento de las Flores; en la misa de comunión dirá fervorines el P. Iglesia; a las diez será la misa con mandefiuto, y por la tarde en los ejercicios dirá la despedida D. Marican Yagüe.

En la iglesia de Jesús habrá culto como todos los viernes.

En la V. O. T. de San Francisco habrá mandefiuto por la tarde y plática, que dirá D. Bernardino Barbajero.

En los Servitas principia solemnisimo triduc por la canonizacion de los siete santos fundadores; en la misa dirá el sermón D. José Montalban y por la tarde el Sr. Belda.

En el convento de Mercenarias de D. Juan de Alarcon se celebrará la octava del Corpus con misa cantada y mandefiuto, a las diez, predicando D. Dionisio Sanchez. Todas las tardes a las cinco se pondrá S. D. M. mandefiuto.

La misa y oficio divino son de la infraocitava.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María ó de la del Consuelo en San Luis.

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del próximo mes de junio la pasarán las clases militares que no forman cuerpo residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuación:

Los señores jefes y oficiales en comision activa del servicio y los señores pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo el 2 y 4 de diez a la una de la tarde, ante el comisario de guerra D. Eduardo Minz y en la comisaria de trasportes, Encarnacion, 14, bajo.

Los transeuntes de todas clases y partidas sueltas, los días 2, 4 y 5, de doce a cuatro de la tarde, ante el comisario D. José de Nagera y en la Intendencia militar, Barquillo, 10.

Los señores jefes y oficiales en situacion de reemplazo y sus asimilados la pasarán los días 2, 4 y 5 de tres a cinco de la tarde ante el comisario D. Juan Romero y en la comisaria de trasportes (Encarnacion, 14, bajo).

Todos los señores jefes y oficiales de las situaciones enumeradas, tendrán presentes las prevenciones siguientes:

1.º Los que se hallen en esta plaza desempeñando comisiones extraordinarias del servicio presentarán los justificantes visados por los señores secretarios de las direcciones respectivas.

2.º Los que disfruten licencia ó prórroga por enfermo ó por asuntos propios, expresarán en los justificantes la real orden porque les fué concedida y mes que les devan disfrutándola.

3.º Los que se encuentren en las dos situaciones anteriores, como tambien los que pasen la primera revista de reemplazo, deberán precisamente presentar los justificantes en este Gobierno militar los días 1, 2 y 4, de diez de la mañana a dos de la tarde, exhibiendo los documentos que acrediten su residencia en esta corte.

4.º Los señores jefes y oficiales de la escala de reserva residentes en esta corte agregados a batallón pasarán la revista el día 7, hora marcada para el 4 que pertenecian presentando sus justificantes al comisario inspector de revistas que tiene designado en el local que ocupan en el cuartel de San Francisco.

5.º Los jefes y oficiales de la anterior situacion que no hayan sido agregados a batallón alguno de esta corte, presentarán los justificantes en este gobierno militar como transeuntes en el día y horas que se señalan en la prevención 3.º, exhibiendo tambien los documentos que acrediten su residencia en esta capital.

6.º Los oficiales encargados de transeuntes de tropa, presentarán los días 3 y 4 de diez de la mañana en la seccion 1.º de este gobierno, los justificantes para la debida autorizacion.

7.º Los que estén enfermos é imposibilitados de concurrir personalmente al acto de la revista ó de incorporarse a sus destinos los que tengan que verificarlo, oficiarán el día 1.º esta circunstancia, a este gobierno militar, expresando las señas de sus domicilios ó fin de ordenar el reconocimiento facultativo oportuno ó resolver lo que proceda.

8.º Para el debido conocimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento, se recuerda con arreglo a lo prevenido en la real orden de 28 de marzo de 1878, no se autorizará justificante alguno después del día 5.

9.º Los señores jefes y oficiales se presentarán en traje de uniforme precisamente, no autorizándose la revista al que acuda de paisano.

Lo que se hace saber por medio de los diarios para conocimiento de las clases.

Madrid 31 de mayo de 1888.—De orden de S. E. el comandante secretario, Eduardo Caballero.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

ELIXIR DE SACARINA

PREPARADO CON SACARINA QUÍMICAMENTE PURA POR EL FARMACÉUTICO UNICO EN ESPAÑA VILLEGAS

Nuevo descubrimiento de las ciencias medicas. Poderoso antiseptico, absolutamente inofensivo para el organismo humano. Unico remedio conocido hoy para la curacion del

CANCER DIABETES CONGESTIONES DEL HIGADO MAL DE BRITCH y POLISARCIA (OBESIDAD)

Se vende en la farmacia del autor, plaza del Angel, 16, antigua botica del Buen-Suceso, a 8 pesetas frasco con instruccion. Por mayor, MELCHOR GARCIA, CAPELLANES, 1 duplicado, MADRID.

CLASE FARMACÉUTICA

Los sindicos y clasificadores convocan a sus compañeros al juicio de agravios el dia 6 de junio. A las cuatro de la tarde, en su colegio, Santa Clara, 2. El reparto de cuotas estara a disposicion de los interesados, de diez a cuatro, los dias 3 al 5, en la calle de Segovia, 18, botica.

LA GLORIA

Ultimos modelos de confecciones. Grupos surtidos en novedades, sederia y laneria fantasia y lisas; encajes, tul y puntillas; mantillas, velos, pasamaneria, adornos grandinas. Precios muy baratos. Rebaja de 25 por 100 en muchos articulos. 5 - ESPOZ Y MINA - 5



EL EXCMO. SEÑOR D. LUIS DE LA CUADRA MARQUES DE GUADALMINA falleció en Paris el dia 1.º de junio de 1876 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el dia 1.º de junio en la iglesia de la Visitacion (Salesas) de esta corte, se aplicaran por el eterno descanso de dicho excelentísimo señor.

Su viuda e hijos suplican a sus amigos le encomiendan a Dios.



LA SEÑORA D.ª MARIA DE LOS ANGELES GODROY GARCIA falleció el 1.º de junio de 1887. R. I. P.

Todas las misas que se celebren los dias 1 y 3 de junio del año actual en las iglesias de la Concepcion y Religiosas de Santo Domingo (barrio de Salamanca) por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su viudo e hijos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.



EL EXCMO. SEÑOR DON TOMÁS F. DE COLOGAN Y BOBADILLA DE ESLAVA marqués de la Candia, maestrante de Sevilla, caballero gran cruz de la real orden americana de Isabel la Católica, etc., etc., ha fallecido en la Orotava (Canarias) el dia 15 de mayo de 1888. R. I. P.

Su viuda, la Excmo. señora doña Laura de Cologan Franchi y Heredia, marquesa de la Candia, sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos, se sirvan encomendar su alma a Dios, favor que agradecerán.



EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL PEIRONCELY Y MAROTO inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos; consejero de Instruccion publica, caballero gran cruz de Isabel la Católica, etc., etc., falleció el 1.º de junio de 1884. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el viernes 1.º de junio en la iglesia parroquial de San Gines, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Ramona Elósegui; hijos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo concedió a todos los fieles de su diócesis 100 dias de indulgencias por cada misa que oyeren, comunion que aplicaren ó cualquier acto piadoso que verificaren en sufragio del alma del finado.



EL EXCMO. SEÑOR DON ALVARO OZORES Y SAAVEDRA falleció en Cádiz el dia 4.º de junio de 1881. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el viernes 1.º de junio en la iglesia parroquial de San Justo, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, los señores de Rubianes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios.



EL EXCMO. SEÑOR DON RAMON ORTIZ Y CALLEJA DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CÔRTE FALLECIÓ EL DIA 1.º DE JUNIO DE 1883. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el dia 1.º de junio del corriente año en las iglesias parroquiales de San Martin, Santa Cruz (Carmen Calzado) y Santísimo Cristo de San Gines, y las que con igual objeto se celebren el dia 2 en el convento monjas de la Concepcion Jerónima y el dia 3 en la iglesia parroquial de San Justo, por los señores adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su hija D.ª Dolores Ortiz, su hijo politico D. Eduardo de la Peña y Huerta y demás familia, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios.

DINERO

PRESTAMOS SOBRE libros muebles y pianos CRUZ, 37 y 39, primeros.

DINERO

En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, velos y otras garantías. De 9 a 1 y de 6 a 8. - Torrem. 15, 2.º

PERSIANAS

colocadas, a 3 ptas. metro cuadrado. Fuencarral, 8.

SILLERIAS EN DAMASCO Y SILLERIAS EN BAMASCO Y SILLERIAS, gabinetes de todas clases, librerías y mesas ministro, de cedro, a 600 rs. Calle del Carbon, 7.

MALES VENEREOS

matric. Dr. Barragan. Consulta, 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22.

CASA EN TOLEDO

Se vende en la calle de las Tendillas, 16 y 20, mide unos 9200 pies, con planta baja principal, bordillos, jardin, corral, agua, etc. Razon en Madrid, Cabeza, 6, almacén de maderas.

BERLINA - SE VENDE ENGAN

Boheda sola, en Búrgos, Espoñon, 20, 2.º

TRASPASO

Se traspasa una tienda muy bonita que paga poco alquiler, situada casi en la Puerta del Sol. Razon Fuencarral, 36, portería.

DINERO

Sin comision ni gastos judiciales. Fomento, 20, portería.

A LOS ELEGANTES

Trojes, género inglés, precios bajos y los más baratos en su clase. Corredora Baja, 5, sastre. GABINETE Plar. Huertas, 54, 2.º

DINERO

SOBRE SUELDOS con rebaja en las liquidaciones. Puebla, 16, 2.º

PERRO DE CAZA PERDIDO, UN

pues, blanco con manchas café. Gratificaran Hortaleza, 63.

LIQUIDACION

por cesacion de comercio de más de un millon de reales en géneros de sederia, laneria, lenceria y toda clase de tejidos procedentes de quiebras y grandes saldos a precios desconocidos. Bordadores, 3, pral.

ALMONEDA: MOBILIARIO DE

casa y piano. Fuencarral 10, pl. PARTICULAR. - GABINETE Y PALCOBA, pral. Hortaleza, 47, 1.º

MA DE CRIA PARA CASA DE

los padres. Mayor, 121, port. SE VENDE VICTORIA, DUQUE

con capota y faeton. Sta. Isabel 50

ARMARIO LUNA DE COLUMNAS

26 ds.; muebles. Valverde 52 pl. CASA. - VENTA O ARRIENDO,

Cecora del Escorial. Detalles, Ramales, 4; cuarto 4.º

SILLERIAS DAMASCO O BRO-Sceat, 1500 rs.; mesas ministro, cedro, 600; gabinetes yule, 800; armario luna, 800. Libertad, 6, tda

SE VENDE UN CABALLO BONI-Sio, español, de tiro, y un duque extranjero casi nuevo, baratasimo. Calle de Columela, núm. 5, cochera.

POR 35 PTAS. CAMAS

con DOS COLCHONES y ALMOHADAS. - ALCALA, 10, tienda de las tres puertas.

TRANSPARENTES GRAN surtido a precios de fabrica; variedad en juguetes, bastones y galerias para portiers; bateria de cocina, ferreteria y quincalla. 10, Corredora Baja, 10, FERMIN ORUETA.

Décimo aniversario.

EL EXCMO. SEÑOR D. IGNACIO ALVAREZ de Toledo y Palafox conde de Sclafani, falleció el dia 1.º de junio de 1878. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el viernes 1.º de junio en la iglesia de Calatravas, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho excelentísimo señor.

Se vende uno de peral, adquirido recientemente en Paris. Plaza del Cordón, 1, pral. dra.

DOCKS DE PARIS

35, CARRETAS, ENT.º Se realizan piezas de tela blanca de 24 varas a 28, 36, 40 y 50 rs. las superiores; 3 pares millones de seda 12 rs.; 3 pares guantes por 6 rs.; 3 cambras bordadas por 20 rs.; 3 calzoncillos por 20 rs.; peinadores a 16 rs.; mañinas finas a 20 rs.; camisas para señoras, bordadas a mano, a 16 y 24 rs. de hilo. Enaguas a 10 rs. Mantas primas y vara grises, chinasas y blancas a 8, 12 y 16 rs. Piezas reteria algodón sin costura para 6 sábanas a 70 rs. Medias y calcetines de todas clases a 12 rs. media docena. Juegos 6 cubiertos granito alemán a 24 rs. Sábanas de baños turcas a 20, 30 y 40 reales. Toallas reteria de hilo a 26 y 30 rs. media docena. Pañuelos blancos semi-hilo 8 y 12 rs. docena. Pañuelos reterion cenafas colores 12 y 16 reales docena.

35, CARRETAS, ENT.º ALMONEDA MOBILIARIA: HAY armarios roperos, camas, armarios de luna, etc. etc. Salud, 21 pl

VIAJANTES

Hacen falta para varios géneros con 12000 rs.: dos administradores con buen sueldo, y para una compañía, auxiliares, escribientes y cobradores, de 7 a 10000 rs. Se gestionan toda clase de colecciones y asuntos, y se colocan cantidades al 50 por 100. Dirigirse con sellos al director propietario, Montero, 41, principal, de 3 a 5, Madrid.

COSITAS

Hay que convenir qué para comprar objetos para regalos de poco precio no hay como la PERFUMERIA AMERICANA. - Por 50 céntimos un frasco de bolsillo con tapan de níquel que cierra a rosca, conteniendo finas esencias para el baño. - Espoz y Mina, 26, pasado la calle de la Cruz.

ALMONEDA. SEVILLA, 4 Y 6.

Tercero. No se admiten prenderos

MESAS DE COMEDOR

negal a 60 rs. Sillas Sevilla a 20 asientos a 7. Fuencarral, 22 y 44

SE CEDE HABITACION PARTI-

cular. Muñoz Torrero, 7, 2.º

CASAS, SOLAR, MADRID

Voluntariamente se venden juntas ó separadas dos y un solar. Lu-chana, 11. Subasta el 19. Notario Sr. Gonzalez, Bezancaño, 1. Allí condiciones y antecedentes.

¡¡GRAN EXPOSICION!!

Muebles de lujo de todas clases, gran surtido en juegos de sillerías y cortinajes de última novedad, que, como fin de temporada, se venden 25 por 100 más barato de su coste.

Horas de venta, de 8 de la mañana a 8 de la noche. - Teléfono 676.

3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

Un diplomático extranjero, trasladado de esta corte, vende su mobiliario. Su administrador estará a disposicion del público toda esta semana. Olózaga, 5 y 7, bajo derecha.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ CON ESCALAS EN Puerto-Rico y Progreso y combinacion a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico.

Tres salidas mensuales con las escalas y estensiones siguientes: El 10, de Cádiz con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes las de Liverpool el 8 y la del Havre el 14.

El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con estension a los litorales de Puerto-Rico y Cuba. Centro América y puertos del Pacifico y Estados-Unidos. Las salidas de la Habana para New-York son los dias 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos dias.

RETORNO. - Salidas de la Habana: el 5, con escala en Puerto-Rico el 10, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15 directo para Coruña. Santander, Liverpool y Havre y combinacion para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 25 para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo. El vapor CATALUÑA saldrá de Cádiz el 10 de junio.

LINEA DE COLON COMBINACION para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio a Méjico, con trahorbordo en Habana.

Salidas de Vigo el 30 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 20, del Havre el 23, de Santander el 27, y de Coruña el 28, para Puerto-Rico, Habana y Colon, retornando por Costa-Firme y Puerto-Rico, de donde saldrá directamente para Vigo y demás escalas del Norte el 15 de cada mes. El vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá de Vigo el 30 de junio.

LINEA DE FILIPINAS CON ESCALAS en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ilo-Ilo y Cebu, y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Iyago y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 13 de enero.

De Manila saldrán cada cuatro viernes a partir del 9 de enero. El vapor SAN IGNACIO DE LOYOLA saldrá de Barcelona el 1.º de junio.

LINEA DE BUENOS-AIRES. CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE, RIO JANEIRO Y MONTEVIDEO

Seis viajes anuales partiendo de Génova, con escala en Marsella, Barcelona, Málaga y Cádiz, de donde saldrán cada ocho semanas. A partir del 6 de enero

Los puertos del Atlántico desde San Sebastian a Vigo combinan en Cádiz con los correos de Filipinas, que salen de Liverpool cada cuatro semanas, a partir del 29 de diciembre de 1887. El vapor ISLA DE LUZON saldrá de Cádiz el 22 de junio.

SERVICIOS DE AFRICA COSTA NORT

Servicio quincenal: Salidas de Cádiz los dias 16 y 30 de cada mes para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga. - Y salidas de Málaga los dias 12 y 26 para Ceuta, Algeciras, Tánger y Cádiz por el vapor MOGADOR.

COSTA NOROESTE Servicio mensual de Cádiz a Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador por el vapor RABAT.

SERVICIO DE TANGER El vapor TANGER saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE. - La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. - Esta compañía espide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, a D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRIGICION DE TORCHATO, TARRAGO Y MATEOS Persia, es cierto, podia presentarme motivos de poca seguridad para mi; pero estaba seguro de que podria salvarlos, y en todo caso, con cambiar de direccion, estaba libre de cualquier contratiempo.

Estábamos a 2 de abril, marcaba el centigrado en la tienda 35°, y las moscas y mosquitos nos abrumaban. Aunque habia resuelto aislarme cuanto fuese dable de todos los de la caravana, no pude resistirme a los agasajos que cinco ó seis peregrinos me hicieron, y entre ellos un molla Ali, que era una especie de moderno Rabelais, de estatura baja, grueso y colorado; tenia disposiciones sociales y siempre estaba hablando; entendia de todo un poco, y su conversacion agradaba, pues tenia una chispa que ni aun cuando rezaba, que era pocas veces, le abandonaba y que sabia escitar la hilaridad de los presentes. Asi que me hablo me dijo que seria mi amigo, y desde aquel momento no dejó pasar una ocasion de probarme la sinceridad de su improvisado afecto, y como siempre estaba alegre y dispuesto pasó el tiempo agradablemente con él.

Este raro musulman, que para sus compañeros representaba el papel de un sectario ortodoxo de sus ritos, y se burlaba de ellos conmigo llamándolos hipocritas y fanáticos, me propuso aliarnos y vivir cual buenos hermanos. Su intencion era clara, queria vivir a mi costa; pero su carácter amable é instructiva conversacion me hicieron aceptar; asi que desde aquella noche se reunió conmigo con gran disgusto de Ivan, el cual tuvo que hacer cuanto le mandaba sin atreverse a desobedecerle. Tendrá Cheraban unas 300 casas; en muchas de ellas conté hasta seis nidos de cigüeña, y no he visto tantas aves de estas en ningun otro sitio.

varias bestias cargadas: por fin, al amanecer salimos de aquella poblacion inhospitalaria dirigiendonos directamente a Kusra Chirin, ó de abril, que dista cinco parasangas, seis horas. Los cuatro primeros parasangas los hicimos al través de estériles campos, el último bien regado y cultivado por las aguas del Diala. Como pocos dias antes habia habido una escaramuza entre la caballeria persa y los bilberos, siendo estos derrotados, se temia atacarian la primera caravana que pasase; asi ibamos prevenidos. Habiendo manifestado mi temor al molla Ali, me miró de soslayo y me dijo: - ¿Que tienes que temer estando a mi lado? ¿Acaso ignoras que todos los musulmanes conocen mi valor, y que no hay uno que se ponga ante el filo de mi sable? Nada temas, amigo mio; confia en mi.